
Chapitre 14 

 

30. Détermination de la taille de l’image projetée sur un écran 
 
1. D’après les données de l’énoncé, on a : 𝑂𝐴̅̅ ̅̅ = −1,71 𝑐𝑚 ; 
𝑓′ = 17,0 𝑚𝑚 = 1,70 𝑐𝑚 ; 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 1,2 mm. 
On applique la relation de conjugaison : 
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≈ 0,00344 𝑐𝑚−1 soit 𝑂𝐴′̅̅ ̅̅ ̅ =

291 cm = 2,91 m. 
Il faut positionner l’écran à environ 2,90 m de l’objectif. 
 
2. On applique les relations de grandissement : 

 𝑨′𝑩′̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = �̅� × 𝑨𝑩̅̅ ̅̅ =
𝐎𝐀′̅̅ ̅̅ ̅̅

𝐎𝐀̅̅ ̅̅
× 𝑨𝑩̅̅ ̅̅ =

𝟐𝟗𝟏

−1,71
× 1,2 =

− 𝟐, 𝟏. 𝟏𝟎𝟐 𝐦𝒎 = −𝟐𝟏 𝒄𝒎  
La lettre projetée à l’écran a une hauteur de 21 cm. 
 
3. Le grandissement �̅� étant négatif, l’image sera renversée par rapport à l’objet, le texte 
doit donc être écrit à l’envers sur la plaque LCD. 
 
 

 
 


